

Утверждаю:
Глава Октябрьского сельского поселения
(название поселения)
Куплеацкий А.П.
(подпись)



Текстовой отчет о работе Сельского Дома культуры с. Октябрьское за 2022 год

Основной целью Октябрьского сельского Дома культуры является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно -досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив Октябрьского СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2022 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2022 год было проведено 218 мероприятий, на которых присутствовало 5340 человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2022 году стали:

- Новогодние мероприятия «Хоровод у Новогодней елки», «Новогодние посиделки», «Сюрприз от Деда Мороза».
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества; «Папа главный наш защитник», « Отчизны славные сыны!»
- мероприятия, посвященные 77-летию Победы в ВОВ;» Был великий день Победы!», « Давным давно была война», «Помним всех поимённо».
- мероприятия, посвященные для молодежи «День юного героя антифашиста», «Живая память сердца», « Крым часть России».
- мероприятия для людей пожилого возраста; Концертные программы, вечеринки «Тем кому за...», встречи «Клуба ветеранов».
- мероприятия, посвященные дню матери « От сердца к сердцу», «Какая я мама».
- участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка»;
- участие в организации мероприятий, посвященных 87-летию Октябрьского района. Торжественное шествие поселений, организация интерактивной площадки Октябрьского поселения.
- участие в организации и проведении открытого областного фольклорного фестиваля «Вешние Воды», организация интерактивной площадки «Многонациональный Октябрьский район
- участие в областном конкурсе «Марафон талантов»

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Октябрьском СДК функционируют 7 клубных формирований, в которых насчитывается 112 человек . Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в клубном формировании « Художественное слово» детские занимаются 9 ребят.

Творческие клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Рябинушка	19	59-82	Волкова О.А.
2	Вокальный	Кружева	5	24-44	Волкова О.А.
3	Театральный	Маска	9	35-64	Руссу Е.Б.
4	Художественное слово	Зайчики	9	5-7	Руссу Е.Б.

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Клуб ветеранов «Родник»	Встречи, посиделки	50	58-82	Волкова О.А.
2	Клуб любителей тенниса	Любительская игра в теннис	10		Руссу Е.Б.
3	Клуб любителей бильярда «У очага»	Любительская игра в бильярд	10		Руссу Е.Б.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Октябрьского СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в ДК;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности Октябрьского СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных и областных фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого в Октябрьском СДК. Хор «Рябинушка» принимает активное участие в концертах, которые проходят в Октябрьском СДК, выезжает с концертами в Дома культуры расположенные на территории Октябрьского поселения, Булановский СК, Новомосковский СДК, ЦСОН, библиотеку.



Концерт в с.Новомосковское к дню пожилого человека



Выступление в библиотеке



Выступление в ЦСОН им.Н.Ф.Ратушной

Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА» принимает участие в концертах в Октябрьском СДК, участвовали в концертной программе в Чудиновском СДК, «Красная горка», участвуют в концертных программах в Районном Доме культуры к Дню Победы, к дню медработников, на дне района, на день села в д.Барсучье.



Выступление на день села в д.Барсучье

Участие творческих коллективов в мероприятиях

Районного, Областного, Всероссийского и Международного уровней

№ п/п	Наименование кол-ва	Конкурс, фестиваль	Место, время	Результат
1	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Десятый международный фестиваль –конкурс Полифония сердец «Шаг к триумфу»	Краснодар Январь 2022 г	Диплом Лауреата Первой степени
2	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Областной конкурс исполнителей эстрадной песни «Песня не знает границ»	Копейск	Диплом Лауреата третьей степени
3.	Вокальный ансамбль	14 районный фестиваль	С.Октябрьское	Диплом

	«КРУЖЕВА»	патриотической песни «Славянка»		Лауреата первой степени
4	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Открытый городской фестиваль-конкурс патриотической песни «Моя Россия»	Г.Омск	Диплом Дипломантов первой степени
5	Хор «Рябинушка»	Открытый городской фестиваль-конкурс патриотической песни «Моя Россия»	Г.Омск	Диплом Дипломантов первой степени
6	Хор «Рябинушка»	28 районный фестиваль самодеятельного народного творчества имени Н.Я.Конищевой	С.Октябрьское	Диплом Лауреата второй степени
7	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	28 районный фестиваль самодеятельного народного творчества имени Н.Я.Конищевой	С.Октябрьское	Диплом Лауреата третьей степени
8	Хор «Рябинушка»	Международный фестиваль –конкурс национальной, народной, современной и эстрадной песни « Пою моё Отечество»	Челябинск Март2022 онлайн	Диплом
9	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Международный фестиваль –конкурс национальной, народной, современной и эстрадной песни «Пою моё Отечество»	Челябинск Март2022 онлайн	Диплом Лауреата второй степени
10.	Хор «Рябинушка»	Второй Всероссийский конкурс народного творчества «Звёзды России»	Г.Липецк 28.02.22	Диплом Лауреата второй степени
11	Вокальный ансамбль	Второй Всероссийский	Г.Липецк	Диплом Лауреата

	«КРУЖЕВА»	конкурс народного творчества «Звёзды России»	28.02.22 /вокальное искусство/	второй степени
12	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Второй Всероссийский конкурс народного творчества «Звёзды России»	Г.Липецк 28.02.22 /народное искусство/	Диплом Лауреата степени
13	Дубовикова Людмила Владимировна	Областной фестиваль –конкурс украинской песни «Родянка Украина»	17.09.22 Г.Челябинск	Диплом
14	Хор «Рябинушка»	Областной фестиваль национальных культур «Соцветие дружное Урала»	Г.Челябинск 30.09.22	Диплом
15	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	Областной фестиваль национальных культур «Соцветие дружное Урала»	Г.Челябинск 30.09.22	Диплом
16	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	15 открытый областной фольклорный фестиваль традиционного творчества « Вешние воды»	С.Кочердык май	Диплом Лауреата Третьей степени
17	Хор «Рябинушка»	15 открытый областной фольклорный фестиваль традиционного творчества « Вешние воды»	С.Кочердык май	Диплом Лауреата Второй степени
18	Роза Хакимова	Первый районный фестиваль « Я люблю тебя жизнь»	С.Октябрьское Песенное творчество	Диплом
19	Гордина Светлана	Первый районный фестиваль « Я люблю тебя жизнь»	С.Октябрьское Песенное творчество	Диплом
20	Дубовикова Людмила	Первый районный фестиваль « Я люблю тебя жизнь»	С.Октябрьское Песенное творчество	Диплом
21	Гордина Светлана	Первый районный фестиваль « Я люблю	С.Октябрьское Художественное	Диплом

		тебя жизнь»	слово	
22	Дубовикова Людмила	Первый районный фестиваль «Я люблю тебя жизнь»	С.Октябрьское Художественное слово	Диплом
23	Вокальный ансамбль «КРУЖЕВА»	17 областной ретро-фестиваль»Песни юности нашей»	Копейск ноябрь	Диплом Лауреата второй степени
24	Гордина Светлана	Тринадцатый Всероссийский фестиваль – конкурс»Дорога к успеху»	Краснодар декабрь	Диплом Лауреата второй степени
25	Хакимова Роза	Тринадцатый Всероссийский фестиваль –конкурс» Дорога к успеху»	Краснодар декабрь	Диплом Лауреата второй степени
26	Ромакер Иосиф	Тринадцатый Всероссийский фестиваль –конкурс» Дорога к успеху»	Краснодар декабрь	Диплом Лауреата второй степени
27	Дубовикова Людмила	Тринадцатый Всероссийский фестиваль –конкурс» Дорога к успеху»	Краснодар декабрь	Диплом Лауреата третьей степени



Возрождение и сохранение традиционной народной культуры.

Организация работы в год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России

Ежегодно с 2007 глава государства своим указом посвящает следующий год какой-либо теме для привлечения к ней общественного внимания.

Наступивший 2022 год посвящен народному искусству и нематериальному культурному наследию народов России. Об этом говорится в Указе, который подписал Президент страны В.В. Путин 30.12.2021 года. По Конституции Россия является многонациональной страной. На ее территории проживает более 190 разных народов. У каждого из них своя культура, язык, обычаи и традиции.

Народное искусство (фольклор) — это создаваемые народом на основе коллективного творческого опыта и национальных традиций, бытующие в народе, поэзия (предания, сказки, эпос), музыка (песни, наигрыши, пьесы), театр (драма, театр кукол, сатирические пьесы), танец, архитектура, изобразительное и декоративно-прикладное искусство.

Нематериальное культурное наследие — обычаи, формы представления и выражения, знания и навыки, а также связанные с ними инструменты, предметы, артефакты и культурные пространства, признанные сообществами, группами и, в некоторых случаях, отдельными лицами в качестве части их культурного наследия.

В рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, в нашем районе, в течение года прошли фестивали, ярмарки, тематические выставки, мастер-классы, а также концерты творческих коллективов.

В Октябрьском СДК в течение 2022 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождественские посиделки»,

«Старый Новый год»,

«Масленица»,

вечеринка «Тем кому за...» Русская Матрешка»

, детские мероприятия « День Валенка» « День русской народной сказки» .

« День рождения Деда Мороза».

Всего было проведено **19** мероприятий, на которых присутствовало **362** человека.



Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Октябрьского СДК. В 2022 году, в год 77-летия Победы в ВОВ проведено **40** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 1124 человека.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, конкурсные игровые программы .

Участники художественной самодеятельности Октябрьского СДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники 2022 год не стал исключением.

8 мая 2022 года в Октябрьском сельском Доме культуры прошёл праздничный концерт к дню Победы " Давным давно была война". Открывал концертную программу вокальный ансамбль " КРУЖЕВА", их сменили хор " Рябинушка", клубное формирование " Маска". Всех наших гостей мероприятия пришли поздравить дети с Дома детского творчества, прочитав стихи , которые затронули душу каждого. Прозвучали песни в исполнении Евгении Руссу, Людмила Дубовикова, Натальи Лысенко, Надежды Никишовой, Юлии Коротких. Дебютировали сегодня на нашем концерте два дуэта, это Юлия Коротких и Ромакер И.М., и второй дуэт Светлана Гордина и Ромакер И.М. Светлана Александровна исполнила авторские песни. Кульминацией нашего концерта стали стихотворение , которое прочитала Дубовикова Л.В. и песня " Встанем" в исполнении вокальной группы " КРУЖЕВА", все присутствующие на первых же словах песни стали подниматься со своих мест. Слёзы наворачивались на глаза. Память о павших героях навсегда останется в наших сердцах и памяти. .





В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России была подготовлена и проведена программа «Мы будущее твоё Россия» Дети рассказывали стихи о Родине, пели совместно с ведущей песни о России, делились своим мнением о жизни в нашей стране, своими планами на будущее, как граждане великой страны.

В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг " Так началась война" Провели акцию возложения цветов, гирлянд и венков.



3 декабря в «День Неизвестного Солдата» проведено мероприятие «Есть память которой не будет конца». Для студентов Троицкого технологического техникума мы провели познавательную программу "Есть память, которой не будет конца" к дню Неизвестного солдата для студентов. Рассказали ребятам, что 3 декабря 1966 года

было произведено торжественное захоронение праха неизвестного солдата. Эта могила Неизвестного солдата и Вечный огонь, расположенный у Кремлёвской стены в Александровском саду. Показали документальный фильм, о том как происходило захоронение и как создали мемориал "Могила Неизвестного солдата". А после было предложено написать письмо российским солдатам участвующим в военной операции на Украине.



Анализируя мероприятия, проводимые в Октябрьском СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи клуба ветеранами, детьми войны с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Ко Дню Матери проведен праздничный концерт «От сердца к сердцу»

В концертной программе принимали участие участники самодеятельности Октябрьского сельского Дома культуры, хор "Рябинушка", вокальный ансамбль "КРУЖЕВА", солисты - Надежда Никишова, Юлия Коротких, Ксения Соловьёва, Людмила Дубовикова, Светлана Гордина, Роза Хакимова. Поздравить пришли своих мамочек ребятки из детского сада, стихами и песнями. Поздравления прозвучали от ребят Дома детского творчества, от студентов Троицкого технологического техникума, и так же поздравили всех присутствующих на нашем мероприятии семейный ансамбль ложкарей "Зарина" с д. Степановка. Зрители подпевали нашим артистам, танцевали, хлопали им, кричали "браво", и думаю получили много положительных эмоций от выступающих. Мероприятие закончилось за праздничным столом, который накрыли хор "Рябинушка".



Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в

себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничные гуляния. Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.



Масленица для детского сада

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

Октябрьский СДК второй год принимает участие в проекте «Уроки в школах России» ,для ребят показывают фильм приуроченный к той или иной дате ,а затем

проходит обсуждение этого фильма ,ребята ведут разговор о том ,как бы они поступили в той или иной ситуации.



Так же, в СДК в летний период ведет свою работу летняя площадка. В период работы площадки для детей и подростков предоставляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, познавательные часы, часы поделок, беседы, викторины, театрализованные представления.

За отчетный период всего было проведено **124** мероприятий, участвовало в мероприятиях **3030** детей.

Организация работы с молодежью

На базе СДК для молодежи работают кружки и клубные формирования. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха. Большая работа проводится с студентами Троицкого технологического техникума. Для студентов проводились мероприятия « День славянской письменности», литературная гостиная «Друзей моих прекрасные черты» посвященное творчеству Б.Ахмадуллина. « День единения Белоруссии с Россией»,»Поэзия – великая река», «Крым – часть России»,»Собирайся народ – Масленица идёт».



Для молодежной аудитории было проведено **58** мероприятий. Присутствовало на них **1155** человека.

Организация работы с семьей

В Октябрьском СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники. Не стал исключением и 2022 год. В прошедшем году всего было проведено 33 мероприятия, на которых присутствовало 1017 человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотека.

Концертная программа к 8 марта «Женский день хотим поздравить»
работники Октябрьского сельского Дома культуры совместно с воспитателями детского сада провели праздничный концерт посвященный Международному женскому дню 8 Марта. " В женский день хотим поздравить". Ребята пели песни, танцевали, рассказывали стихи, для своих мамочек ,которые сидели в зале . Подарили им открытки и цветы, сделанные своими руками. Под замечательные песни в исполнении Дубовиковой Людмилы Владимировны ,ребята вместе с мамами пустились в пляс.





Провели детское мероприятие к Международному дню семьи "Моя семья- моя опора". Задача нашего мероприятия было сплочение старшего поколения и ребят детского сада в единую, дружную семью. Мы провели конкурсную программу, у нас было две команды : " Улыбка" и "Дружная". Всех участников пригласили участвовать в играх и эстафетах, а так же в музыкальном конкурсе. Победили ребята детского сада, всем были вручены медали и сладкие призы. А закончилось наше мероприятие весёлыми танцами.





Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ.

В канун Дня Победы были организованы мероприятия «Мы наследники той Победы» митинг –концерт.9 мая - день нашей гордости, нашего величия, мужества и отваги. Мы в вечном долгу перед теми, кто подарил нам Мир, Весну, Жизнь. Сегодня мы провели митинг-концерт "Мы наследники той Победы", где приняли участие ребята детского сада. Дети читали стихи, пели песни "Вечный огонь", "Катюша", "Первым делом самолёты". Возложили цветы к памятнику павшим героям Великой Отечественной войны. Ребята вручили подарки, которые сделали своими руками, присутствующим на митинге участникам самодеятельности "Хору Рябинушка"



В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека и инвалидов. Второго октября 2022 года в Октябрьском сельском Доме культуры прошёл праздничный концерт и встреча " Клуба ветеранов", к дню пожилого человека. Людей серебряного возраста кому уже за семьдесят и тем более за восемьдесят нужно перевозить везде и всюду не потому .что у них почтенный возраст, а наверное потому что они не видели многого, ходили босыми, голодными, много трудились не взирая ни на что. И сейчас находясь на заслуженном отдыхе имея пенсии, заботу от государства ,но не имеют здоровья, которое загублено в юности и молодости. И мне как клубному работнику всегда хочется для таких людей делать больше, приносить им радость ,улыбки, смех, собирая их в нашем Доме культуры. Они отплатят за это вдвойне....

В нашем концерте принимали участие вокальный ансамбль " КРУЖЕВА", клубное формирование " Маска",руководитель Евгения Руссу, Роза Хакимова, Светлана Гордина, Ромакер И. М.

После концертной программы собрались все за праздничным столом, который накрыли сами ветераны, пироги, пирожки, закуски, бутерброды что только не было на нашем столе, а так у нас всегда. Огромное спасибо хору " Рябинушка"-это в первую очередь их заслуга.

Мы поздравили наших присутствующих именинников у кого день рождение в июле, августе, сентябре, и наступит в октябре и вручили им подарки.

И конечно же вручили подарки кто принимал участие в выставке " Дары осени".

Танцевальным блоком закончилась наша встреча.





Участники художественной самодеятельности СДК приняли участие в I районном многожанровом фестивале творчества людей старшего поколения «Я люблю тебя жизнь».

Выступили в двух номинациях вокальное творчество Людмила Дубовикова, Светлана Гордина, Роза Хакимова и художественное слово Светлана Гордина и Людмила Дубовикова.

14 октября 2022 года в Районном Доме культуры прошёл первый многожанровый фестиваль творчества людей старшего возраста " Я люблю тебя жизнь". Давно хотелось ,чтобы у нас в районе проходил такой фестиваль, чтобы люди серебряного возраста были на сцене без молодых исполнителей. Чтобы всё внимание, аплодисменты, крики " Браво" были только для них. Чтобы они купались в лучах славы. И вот он - этот фестиваль состоялся .Много новых имен мы услышали и увидели. От Октябрьского сельского Дома культуры было подано пять заявок. Три на вокал и две на художественное творчество.

Людмила Владимировна Дубовиковва -наша большая Звезда. Я думаю многие знают эту прекрасную женщину и знакомы с ее творчеством. Она ведёт праздники, дни рождения, выезжает на мероприятия, выступает в Центре социального обслуживания населения, так же выступает в нашем Октябрьском сельском Доме культуры.Позитивная, активная, весёлая, задорная она у нас везде и всюду.Людмила Владимировна выступила в двух номинациях.

Роза Абдулхаевна Хакимова -ещё дна наша Звезда, выступила в номинации вокал, и думаю всех заворожила своим бархатным, льющимся голосом исполнив песню об уходящем бабьем лете.

Гордина Светлана Александровна -тоже наша Звезда с большой буквы , она выступила в номинации вокал ,исполнив песню " Гармошечка" собственного сочинения, аккомпанировал ей заслуженный работник культуры ,наш дорогой Сергей Павлович Новиков, за ,что ему огромное спасибо.

Светлана Александровна читала стихи ,авторские которые она пишет давно сама.

Все наши участницы получили Дипломы Лауреатов и памятные подарки.

Наших девочек пришли поддержать хор " Рябинушка" , участницами которого являются наши выступающие.Поддерживали их на во время их выступления, дарили цветы.

Фестиваль получился замечательный, теплый, домашний, уютный.

Спасибо огромное хору " Рябинушка" за поддержку.



Хакимова Роза Абдулхаевна

Гордина Светлана Александровна

Дубовикова Людмила Владимировна



Каждую третью неделю месяца в Октябрьском СДК уже седьмой год проходят вечеринки « Тем кому з...» « Здравствуй старый ,Новый год!»» Русская матрёшка», « С праздником ,наши любимые мужчины!»» Милые бранятся только тешатся»» Лучше лопнем мы от смеха, чем от скуки мы умрём!»» Танцующее лето!» и многие другие .На этих вечеринках наши гости отдыхают, принимают участие в конкурсах, играх, викторинах, танцуют, получают большой запас энергии , позитива и хорошего настроения.





Всего же было проведено **36** мероприятий, которые посетило **1155** человек.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в Октябрьском СДК принимал активное участие. За период 2022года было проведено **48** мероприятий, в которых приняли участие **1284**человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы выбираем жизнь.» Для молодежи и школьников работают любительские объединения, пропагандирующие здоровый образ жизни .



15 апреля 2022 года клубное формирование "Маска", Октябрьского сельского Дома культуры для ребят средней школы, провели мероприятие о здоровом образе жизни. Ребятам показали мини спектакль "Как чёрные братья хотели поработить мир". Где Фея Болезнь, Тоска зелёная, Дряхлость, Алкоголь и Никотин придумали

план, как захватить страну Здоровья. Но у них ничего не вышло, потому что Фея Здоровье рассказала ребятам как нужно победить чёрных братьев. Фея Здоровье одержала победу над чёрными силами Болезни, и её армией. Дети выбрали жизнь - без вредных привычек. Спасибо огромное участникам клубного формирования "Маска", вы лучшие - Луткова Гузель, Бурумбаева Татьяна, Руссу Виталий, Ротгань Екатерина, Корлатяну Рита, Маджуга Ира. Огромное спасибо педагогам школы за предоставленную возможность проведения мероприятия. Спасибо всем ребятам.



Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения. «Послушай и запомни!», « День без вредных привычек,»

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касаясь конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Октябрьского сельского Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Так же проводились мероприятия для детей детского сада. Ребята посещали Октябрьский ДК, с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

Всего было проведено **32** мероприятий, на которых присутствовало

857 человек.» Весёлая страна детства», «Сохраним нашу платету», «День синецвета», «День шоколадного мороженого», к дню друзей «Ты мой друг т я твой друг», «Кто последний выходи», «Клоун Клёпа приглашает в гости»

9 июня Октябрьский сельский Дом культуры. Для ребят мы провели игровую программу "Ты мой друг и я твой друг" к дню друзей. Мероприятие началось с игры "Давайте поздороваемся". Ребята отвечали на вопросы :как они понимают слово "преданный друг", много ли у вас друзей, какими качествами должен обладать ваш друг. Провели конкурс "Правила дружбы". Пели песни о дружбе, играли в игры : "Как живёшь", "Репка", "Помощники".



<https://ok.ru/group/54927540289564/album/54958338146332/930739123228>.



2

24 мая Октябрьский СДК. Сегодня мы провели танцевально - игровую программу "Ура, каникулы" для ребят начальной школы. Мы поздравили ребят с окончанием первого класса и началом долгожданных каникул. Провели игровую программу, где девочки и мальчишки с удовольствием приняли участие. После игровой программы, ребята оторвались на дискотеке, а закончилось наше мероприятие чаепитием.



Мероприятия в режиме « онлайн »

В 2022 году проводилась работа в формате онлайн. По всем знаменательным датам были сделаны поздравительные открытки к Старому Новому году, к 23 февраля, к 8 марта, к дню Космонавтики, поздравление от ребят детского сада к дню Победы, поздравительная открытка к Троице, 9 мая, к дню России, к дню Единства.

Рубрика «Интересные факты»

Рубрика «Чтобы помнили»

Онлайн концерт к дню Единства

<https://ok.ru/kulturaokt/topic/154523987677980>

Всего было проведено **13 онлайн-** мероприятий , более 13813 просмотров.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

Октябрьский СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки, концерты, развлекательные программы и т.д. За 2022 год было заработано 30 000 рублей.

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение года на поддержание и развитие материально-технической базы было выделено 2699571,12 средств, на эти средства была произведена замена кровли куплены для работы в Октябрьский СДК моноблок, ноутбук, цветной принтер, в результате чего в настоящее время требуются 36 000 000, 00 рублей на капитальный ремонт здания. На 2023 год отказано Министерством культуры в этом.

Анализ положительно и отрицательного в работе СДК

В Октябрьском сельском Доме культуры большая работа проводится с пожилыми людьми. Вечеринки « Тем кому за...», концертные выступления. Выездные концерты. Хор « Рябинушка» и вокальный ансамбль «КРУЖЕВА» принимают самое активное участие в областных ,Всероссийских и Международных конкурсах получая дипломы Лауреатов. За 2022 год получено 27 дипломов разных фестивалей. Большая тесная связь в проведении мероприятий со студентами Троицкого технологического техникума, с детскими садами, библиотекой, школой, ЦСОН им.Н.Ф.Ратушной.

Дом культуры работает по всем направлениям ,охватывая большой объем населения.

Очень жаль ,что на 2023 год мы не попали в программу на капитальный ремонт нашего Дома культуры. Но мы руки не опускаем, как работали так и продолжаем работать. Мы оптимисты!

Директор СДК _____